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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Aeroport d'Orly
Question écrite n° 43735

Texte de la question

M. Roger-Gerard Schwartzen-berg appelle l'attention de Mme le ministre de l'environnement sur la situation des
communes voisines de l'aeroport d'Orly. Ces communes qui supportent tout le poids des nuisances sonores
resultant de la proximite de l'aeroport ainsi que de nombreuses contraintes d'urbanisme, qui sont des freins a
leur developpement ou a leur amenagement, ne beneficient pratiquement pas, en revanche, des retombees
fiscales liees a l'activite de l'aeroport. En effet, du fait des regles fiscales actuellement en vigueur, les communes
riveraines victimes du bruit, comme Villeneuve-Saint-Georges ou Villeneuve-le-Roi, ne beneficient que tres
marginalement des recettes fiscales liees a l'activite aeroportuaire : celles-ci reviennent pour l'essentiel a des
communes qui ne subissent pas les nuisances mais qui sont le siege des compagnies aeriennes ou des
etablissements aeroportuaires, comme Paris, siege d'Aeroports de Paris. Il parait legitime que les communes
riveraines de l'aeroport qui subissent de fortes nuisances beneficient des retombees economiques et fiscales
(taxe professionnelle, taxe fonciere) de l'activite aeroportuaire, alors qu'aujourd'hui la regle semble plutot etre :
aux unes les nuisances, aux autres les recettes, aux unes les inconvenients, aux autres les avantages. Il est
indispensable de mettre fin a cette situation d'injustice et d'aboutir a une repartition equitable des retombees
fiscales liees a l'activite en cause. Au demeurant, les recentes recommandations du prefet Carrere relatives a
l'aeroport de Roissy posent ce probleme, qui doit aussi recevoir sa solution pour l'aeroport d'Orly. Il demande
donc au ministre de lui indiquer s'il ne lui parait pas necessaire d'engager une concertation d'ensemble avec les
communes riveraines concernees par le plan de gene sonore pour modifier les regles fiscales actuelles et
instituer un veritable systeme de perequation garantissant enfin la repartition equitable entre les communes
concernees des recettes fiscales resultant de l'activite aeroportuaire.

Texte de la réponse

Le ministre de l'environnement a pris connaissance avec interet de la question posee par l'honorable
parlementaire concernant la situation des communes voisines de l'aeroport d'Orly. Dans le cadre de la reflexion
menee a l'occasion de l'extension de l'aeroport de Roissy - Charles-de-Gaulle, le Gouvernement a souhaite que
ce sujet soit etudie. Ainsi, une mission a ete confiee a M. Lachenaud, president du conseil general du Val-d'Oise
pour voir quelles propositions pourraient etre formulees a propos des retombees fiscales actuellement en
vigueur. Il est evident que les modifications qui pourraient intervenir autour de Roissy - Charles-de-Gaulle auront
vocation a etre etendues aux autres plates-formes, notamment celles soumises a l'aide aux riverains comme
Paris-Orly.
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